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Geachte raadsleden, 

 
 

Tijdens de raadsvergadering van gisteren heeft u in meerderheid een motie aangenomen met als 
besluit dat het college zich maximaal zal inspannen om de Bonbonnière in haar huidige openbare 
functie te behouden en te behoeden voor langdurige leegstand en op de loer liggend verval. Via 
deze Raadsinformatiebrief willen wij u op de hoogte brengen van de actuele stand van zaken en de 
acties die tot nog toe ondernomen zijn. 

 

In de Raadsinformatiebrief van 20 september 2019 lichtten wij u eerder al in over de Bonbonnière na 
beëindiging van het contract tussen Maison van den Boer (huurder) en Heineken (verhuurder). 
De Bonbonnière is in eigendom bij de gemeente Maastricht maar in erfpacht bij Heineken. 
Op 2 oktober 2019 vond er op ambtelijk niveau overleg plaats tussen de gemeente Maastricht en 
Heineken. Beide partijen streven naar een nieuwe invulling voor de Bonbonnière. Besproken werd: 

 

Geannuleerde evenementen/beëindigd gebruik 
Samen met Heineken is gekeken naar evenementen die gepland waren. De resultaten zijn als volgt: 

 De Dansdagen hebben inmiddels elders plaatsgevonden. 

 Heineken en de organisatie van de Herenzitting zijn in gesprek geweest over de condities 
waaronder dit evenement eventueel alsnog zou kunnen plaatsvinden. Inmiddels is gebleken dat 
betrokkenen geen overeenstemming hebben kunnen bereiken over de voorwaarden waaraan de 
organisatie zou moeten voldoen (bijvoorbeeld veiligheidsinspectie, gebruiksvergunning etc.). De 
Herenzitting zal nu plaatsvinden in de Muziekgieterij. 

 Een kerkgenootschap dat wekelijks bijeenkwam, is door Heineken verwezen naar AINSI. 

 Het Russisch Consulaat is gesloten en alleen telefonisch bereikbaar. 

 Eventueel andere evenementen zijn onbekend bij Heineken en/of de gemeente. 

 

Exploitatieplicht 

Op basis van de tussen de gemeente en Heineken gesloten erfpachtrechtovereenkomst heeft 
Heineken de plicht om de Bonbonnière technisch, functioneel en operationeel in beheer en 
exploitatie te (laten) houden. Heineken is zich hiervan bewust en is al enige tijd doende om een 
nieuwe geschikte exploitant te vinden. 
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Nieuwe exploitatie 

Bij de zoektocht naar een nieuwe exploitant vraagt een aantal aspecten bijzondere aandacht. De 
nieuwe exploitant zal moeten zorgen voor nieuwe inventaris en het opknappen van het interieur (dit 
valt onder huurdersonderhoud). Heineken geeft aan dat bij de Bonbonnière de horecafunctie 
ondergeschikt is gesteld aan de culturele functie van het complex. 
Beperkingen qua oppervlakte, inhoud en monumentale status beletten een goede exploitatie. De 
zaal is niet geschikt als middenzaal, onder meer vanwege de te beperkte ruimte. Met respect voor 
ieders positie willen Heineken en de gemeente gezamenlijk verdere oplossingsmogelijkheden 
verkennen. Partijen die zich tot nu toe bij de gemeente hebben aangemeld zijn doorverwezen naar 
Heineken. Uit navraag blijkt dat deze voor Heineken onvoldoende realistisch waren en/of zij geen 
levensvatbare exploitatie konden garanderen. 

 

Ontbinding erfpachtrecht 

Het erfpachtrecht geldt voor 40 jaar met daarna automatische verlenging met telkens 40 jaar. Er is 
een bepaling opgenomen die tussentijdse ontbinding mogelijk maakt indien de erfpachter 
aantoonbaar kan maken dat een verantwoorde exploitatie binnen de overeengekomen 
randvoorwaarden niet tot de mogelijkheden (meer) behoort. Zowel Heineken als de gemeente 
onderkent dat een beroep op deze bepaling aanleiding kan geven tot discussie omtrent gedane 
inspanningen en ongewenste juridisering van de onderlinge verhoudingen. Dat is niet wat partijen 
willen. Vooralsnog wordt daarom gezocht naar een nieuwe exploitant. 

 

Tijdelijke horeca-exploitatie 

Heineken heeft verzocht om voorlopig alleen het horecagedeelte te mogen exploiteren, zonder de 
theatervoorziening. Het college is bereid dat toe te staan, afhangend van de aard van de 
horecavoorziening en de mate van tijdelijkheid. Een tijdelijke horecagelegenheid mag immers geen 
belemmering vormen voor een latere totale exploitatie. Maar net als Heineken zien ook wij in dat het 
exploiteren van enkel de horeca altijd beter is dan volledige leegstand. 

 

Tot slot 

Heineken en de gemeente blijven zich, aansluitend bij de ook door uw raad uitgesproken wens, 
maximaal inspannen om tot een bevredigende oplossing te komen voor dit heel bijzondere pand. 
Uiteraard zullen we uw raad op de hoogte houden over de ontwikkelingen wat dit betreft. 

 
 

 
Hoogachtend, 

 
 
 
 
 
 

Jim M. Janssen, 
Wethouder Organisatie, Sociale Zaken, Ouderenbeleid en Cultuur. 
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John Aarts, 
Wethouder Financiën, Vastgoed, Stadsbeheer en Hospitality. 

Hoogachtend, 
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